Soluzione quesito 1
Verifichiamo se la tabella Prodotto  è in terza forma normale. Una tabella del modello relazionale è in 3FN quando è in 2FN e gli attributi non chiave non dipendono transitivamente dalla chiave primaria.
La chiave primaria della tabella Prodotto è una chiave composta formata dagli attributi CodProdotto e CodMagazzino
 Prodotto (CodProdotto, DescrizioneProdotto, CodMagazzino, QuantitàProdotto, IndirizzoMagazzino, Magazziniere)
Tale tabella non è in 2FN poiché vi sono degli attributi che non dipendono dall’intera chiave, ma solo da una sua parte. In particolare l’attributo DescrizioneProdotto dipende solo da  CodProdotto, gli attributi IndirizzoMagazzino e  Magazziniere dipendono solo da CodMagazzino  e l’attributo  QuantitàProdotto dipende da tutta la chiave. Per rendere la relazione in 2FN dobbiamo spezzarla nelle seguenti relazioni:
Prodotto (CodProdotto, DescrizioneProdotto)
Magazzino (CodMagazzino, IndirizzoMagazzino, Magazziniere)
ProMag  (CodProdotto,  CodMagazzino, QuantitàProdotto)
Le tre relazioni sono in 3FN perché sono in 2FN e non vi sono dipendenze transitive.

